

Номинация «Согрей теплом сердца солдат», 1 место. Кирилл Рыков (п. Еланцы, Ольхонский район, 11 лет).

### Здравствуй, солдат!

Я, скорее всего, никогда не узнаю твоего имени, но мне очень хочется написать тебе. Меня зовут Кирилл, я учусь в Ольхонском районе, в третьем классе Еланцынской средней школы. Я очень люблю лепить из пластилина и конструировать из лего.

Живу в одном из красивейших мест нашей необъятной Родины, в нескольких километрах от жемчужины Сибири – озера Байкал.

В этом году зима у нас как никогда очень тёплая, и ледовую переправу ещё не открыли (это дорога по льду на остров Ольхон). После открытия официальной дороги планируем поехать на Международный фестиваль ледовых скульптур Olkhon Ice Fest, очень захватывающее зрелище. У самого берега лёд уже замёрз, и мы всей семьёй несколько раз ездили и каталась на коньках. Пару лет назад Дед Мороз подарил нашей семье на Новый год коньки. Этой зимой я почти перестал падать, очень хочу научиться кататься как папа, он, как настоящий хоккеист, мчится по льду, словно метеор. У брата моего, Ромы, ещё не очень получается, мама тоже как неваляшка, но всё равно мы не сдаёмся и упорно учимся хорошо и уверенно кататься.

Ещё одно из зимних увлечений – любим кататься на тюбах, мы их называем «плюшки», хоть и снега в наших краях бывает мало, но мы находим место, где можно покататься. В нескольких километрах от нашей деревни есть горка, туда и ездим. Родители мне рассказывали, что в их детстве было очень много снега и каталась они по дороге в школу и со школы на своих портфелях, а ещё строили замки из снежных кирпичей. Были все в снегу, но счастливые.

Летом тоже часто бываем на Байкале. Самым запоминающим моментом было, когда мы поехали всей семьёй на несколько дней так далеко, где не было сотовой связи и электричества. Папа учил нас ставить палатку, мы помогали ему разводить костёр, приносить сухие ветки. Днём катались на лодке, тогда я впервые увидел живую нерпу. Она так близко подплыла к нам, что я смог разглядеть её мокрую мордочку. Вечером мы смотрели на языки пламени и жарили любимые зефирки, очень вкусные. Родители нам рассказывали забавные случаи из своего детства и загадывали загадки.

Не так давно у нашего папы появилось новое хобби, он полюбил зимнюю рыбалку. Каждый раз он приезжает и ярко рассказывает о своих впечатлениях от красот природы на Байкале, от свежего воздуха, от эмоций во поводу пойманной рыбы. Маме любая рыба нравится, потому что она любит её, каждый день готова есть.

Прошлым летом родители купили участок недалеко от озера Байкал и начали строить дом, наш дом. Он хоть и небольшой, но в нём будет то, о чём мы так долго мечтали – второй этаж. Природа вокруг озера просто неповторима! Горы, сопки, леса. Тут есть всё.

Ещё мы любим ездить семьёй в лес, собирать грибы, хоть мы не сильно разбираемся в них, мама потом их сортирует и моет. Солит она обычно рыжики и грузди, маслят маринует, замораживает на зиму. Зима у нас длинная, обычно холодная.

На каникулах мы путешествуем, пока только по нашему району. Побывали рядом с Шаманкой на острове Ольхон. Эта скала считается священной, на неё нельзя подниматься женщинам и детям, шуметь. Раньше, когда ехали мимо скалы, копыта лошадей обвязывали подручным материалом, чтобы цокот не потревожил местных духов.

Были на мраморном карьере в посёлке Бугульдейка – одном из крупнейших в России. Раньше там добывали мрамор, который считается идеальным камнем для скульптур, относится к мрамору высшего сорта. Были на целебном источнике в местности Сурхайте. Вода источника обогащена серебром и полезными минералами. Он разделён на два желоба: мужской и женский. Лечит от хронических заболеваний горла. Около источника нельзя шуметь, материться, пить алкоголь.

Когда закончится специальная военная операция, обязательно побывай в Ольхонском районе, на Байкале. Ты согласишься со мной, что тут потрясающая природная

красота, это место силы, где можно полностью стать другим человеком. Здесь отпускают напряжение и волнение. Погружаясь в природную красоту, человек перезагружает мысли, меняет отношение к жизни. Можно расставить цели и приоритеты или просто отключиться от внешнего мира и внешних раздражителей и наслаждаться происходящим вокруг. Слушать звуки природы: шум озера, крики чаек, шелест травы... Побывав тут однажды, захочешь вернуться снова и снова.

Пишу тебе и размышляю: какая у тебя сегодня погода, что ты ел на обед, о чём ты думаешь, что снится тебе по ночам...

Так сложилось, что именно ты выполняешь самую главную работу на свете – защищаешь нашу Родину! Твой подвиг очень важен не только для нашей страны, но и для каждого из нас: близких, родных, знакомых и незнакомых.

Мы всей своей большой семьёй, вместе с бабушками и дедушкой, считаем тебя родным и дорогим человеком, для нас ты – настоящий герой! Совсем неважно, сколько тебе лет, какого цвета твои волосы или глаза, ты – самый-самый лучший и важный человек во всём мире! Ведь именно благодаря тебе мы все имеем возможность ежедневно просыпаться, встречая новый день, видеть яркое солнце и мирное небо.

Ты с боевыми товарищами совершаешь настоящий подвиг, как наши праотцы в Великой Отечественной войне. Служба твоя нелегка, но очень важна. Ты каждый день рискуешь своей жизнью! Я уверен, что ты сильный и смелый. Тебе тяжело не только от окружающей обстановки, но и от того, что твои близкие очень далеко. Мы все ждём тебя с победой, верим, что ты справишься со всеми трудностями, которые встретятся на пути.

Хочу сказать тебе большое спасибо за мужество и стойкость.

Желаю тебе здоровья, удачи в бою, чтобы у тебя всегда было всё необходимое. Желаю вернуться домой к своим любимым, родным живым и здоровым. Чтобы очень скоро мирное небо оказалось и над твоей головой на родной земле.

Береги себя! Возвращайся поскорее домой!